

DEL MOMENTO

LA VIRGEN AL MONTE

Esta mañana es trasladada nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta a su eremitorio del monte.

Es la clásica romería de Septiembre, a la que acude la huertera entera para acompañar a su Virgencica a su retiro de la Fuensanta.

Sobre el sitio más alto de la sierra, entre rissos, romeros y olivares, reducido santuario, en sus altares, la fe de un pueblo y la esperanza encierra.

que escribió nuestro popular poeta Jara Carrillo. Y es verdad; hacia aquel paraje sereno se vuelven todos los ojos cuando las calamidades azotan a Murcia y a su vega. Los pueblos sin fé parecen, faltos de ideal caen en el mayor indiferentismo, sumiéndose en la desesperación.

El pueblo murciano no es fanático ni forma en esas sectas que hacen política con la religión. El pueblo murciano quiere a la Virgen de la Fuensanta, y lo demuestra tanto cuando la acompaña del Santuario a la ciudad, como cuando la despiden al volver a su eremitorio.

Desde las primeras horas de la madrugada, los alrededores del Santo Templo Catedral se ven invadidos de huertanos que aguardan la salida de la Virgen para lle-

varlo procesionalmente a su retiro. Y es curioso de ver todo ese camino de Aljezares repleto de romeros siguiendo a la sagrada imagen.

Después de la ceremonia religiosa, la gente se desparra por el monte y al pie de las oliveras prepara la comida, reintegrándose a sus hogares, ya caída la tarde.

Tiene para todos este día de romería las grandes evocaciones, pues nos lleva a la imaginación el recuerdo de otras edades, en las que aún no habíamos paladeado los sinsabores de la vida, en las que en plena lozanía de juventud, sentíamos por nuestras venas todo un torrente de sangre moza.

¡Pero no el tiempo pasa en en balde! Se alejaron aquellas épocas para no volver y hoy, cuando las campanas de la Catedral, muy de mañana, alborozan la ciudad, porque a la Virgen se la llevan, nos sentimos conmovidos por no se qué extraña emoción que tiene el sabor de los más puros sentimientos.

Que sea un día feliz para los romeros y que el año que viene, gozando todos paz y salud, podamos hacer parecidos comentarios. Así lo deseamos.

LA POLITICA ACTUAL

Se ha celebrado en el Teatro Circo un mitin de la Unión Patriótica

Y SE PRONUNCIARON FOGOSOS DISCURSOS

El pasado domingo, por la mañana en el Teatro Circo Villar, se celebró, según estaba anunciado, el meeting de propaganda de las Uniones Patrióticas provinciales.

Al acto, que fué presidido por la primera autoridad provincial, asistieron representaciones de los diversos organismos del Estado en la región, alcaldes de Cartagena y de esta capital, así como también nutridas comisiones de la U. P. de la provincia.

El teatro se hallaba totalmente invadido por el público que acogió con grandes aplausos las primeras palabras que le fueron dirigidas por el señor marqués de Ordoño al leer unas bien escritas cuartillas, de elevados tonos patrióticos, y en las que manifiesta su incondicional adhesión al nuevo régimen por creerlo el único y verdadero realizador de las múltiples mejoras que hoy se notan en España entera. Terminó dando vivas al Rey, a Primo de Rivera y al señor gobernador. Fué muy aplaudido.

El público lanzó vivas al alcalde honrado y murciano, que fueron contestados. En nombre de la Juventud patriótica local habló el señor Salmón. Ensalzó la obra del actual Gobierno que considera altamente fructífera y pacificadora.

Tuvo, este orador, un sentido recuerdo para la Prensa en sus varias manifestaciones.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente de la Juventud patriótica de Cartagena, que hizo resaltar las exigencias de los antiguos partidos políticos frente a los Gobiernos, al contrario de los ideales de la U. P., sobre la figura de Primo de Rivera, que acabó con los pistoleros de Barcelona y el pavoroso problema de Marruecos.

Al levantarse el Alcalde de Cartagena, se oyeron vivas a ésta, al Alcalde de Murcia y a ambas ciudades. Toda su oración versó sobre la confraternidad de los pueblos de la provincia, especialmente Murcia y Cartagena y en prestar su apoyo a la actual obra que realiza el Gobierno de Primo de Rivera, que ha elevado el prestigio de España, engrandeciéndola.

Ofreció al Alcalde de Murcia la Bioteca para Jara Carrillo, a quien dedicó sentidas frases de recuerdo ensalzando su figura poética. Y terminó felicitando a todos y felicitándose por lo que significaba el acto que se celebraba y haciendo resaltar que que deben caer en el olvido las minucias políticas que tenían alejados unos pueblos de otros.

Fuó ovacionadísimo, interpretándose a la terminación de su discurso el himno a Cartagena, que fué escuchado con grandes muestras de agrado.

El señor González Conde, tuvo asimismo sentidas frases para la institución de la Unión Patriótica y para el general Primo de Rivera, al que considera como al regenerador de España.

El señor Jover (D. J. A.), fustigó implacablemente a los políticos del antiguo régimen. Puso de manifiesto sus ideas liberales, hablando de en tonos elogiosos de la actual dictadura, que considera como la más dulce de las conocidas. Al final de su discurso, tuvo una delicada alusión

a los morteros en los bancos.

El señor Martínez García, afirma que se congratula de que hoy asistido a este acto todos los pueblos de la provincia.

Como los oradores anteriores, habla del programa desarrollado por el Gobierno actual.

Termina su discurso dedicando palabras de elogio para el señor Gobernador y felicitando a todos los asistentes al acto.

El orador fué muy aplaudido.

El señor Hernández Castillo pronunció un hermoso discurso, considerando la obra del actual Gobierno como una cruzada y base del futuro engrandecimiento de la Nación. Consideró que había de borrarse del santuario de la Patria el concepto de egolatría, sintiendo todos un ardiente pugilato para servir los intereses patrios.

Dice, hablando sobre los políticos del antiguo régimen, que de entre ellos hay que descartar algunos de la repulsa que merecían, pues el ambiente era muy otro.

Habló sobre el sentido de Justicia, lema de la bandera de la U. P., pidiendo justicia para la patria. Terminó diciendo que no podía haber patriotismo donde se hablaba de derechos en vez de deberes.

El señor Ibáñez Martín habló sobre la antigua política, diciendo que había que aventar sus cenizas hasta el punto que no hubiera poder humano capaz de reconstituirlas, condenando el feudalismo político de antes de la venida del Directorio, y añadiendo que España debe forjarse a base de una confraternidad cristiana y no de imperio y dictadura.

Hace resaltar las obras del Gobierno que se han dejado sentir en la provincia.

Habló sobre la libertad política y económica, poniendo como ejemplo de estos conceptos a Murcia que goza de libertad.

Para terminar dijo que hoy todos sentimos el respeto a la unidad nacional, formando con alto sentimiento purísimo de este concepto todos los pueblos de raza ibera la Gran Liga ibérica de pueblos españoles.

Le sigue en el uso de la palabra el señor Clavijo que comienza diciendo que no es orador y por eso piensa ser muy breve.

Da lectura a un telegrama expedido por varios españoles residentes en Argel, adhiriéndose a estos actos.

Saluda a los jefes locales de la U. P. y se enorgullece de la brillantez de este acto. Termina haciendo un llamamiento para que acudan a Madrid los elementos de la U. P. el día 15 de Septiembre.

Cerró el acto el señor Gobernador que pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la labor realizada, primero por la dictadura militar y más tarde por el Gobierno actual.

España entera—dice—debe gratitud a este gobierno. Todos estamos convencidos que la conveniencia social lo constituye el orden público. Habla de la extructuración de los países y manifiesta que cuando esa extructura no sirve se arroja, pero no se odia.

Este principio anidó en el cerebro de Primo de Rivera y la cambio de una manera rápida.

En la sección primera de la Asamblea, donde colaboran hombres de todos los matices, se está trabajando, para terminar la nueva Constitución, que será el fundamento de una extructuración política. En ella estarán garantiza-

NUESTRA REDACCIÓN

La redacción de este diario está constituida de la siguiente forma:

Director: César Mno. Calderón Pérez; Redactor Jefe: Andrés Bolívar Molina; Redactores: José Ruiz del Toro; Francisco Noguera Lorenzo; Julio Balboa Martínez; Carlos Suárez Molina, Secretario de Redacción

Informaciones regionales

DE CIEZA

Acaba de llegar a nuestras manos el extraordinario magnífico que ha publicado LEVANTE AGRARIO, en cuyo número, primorosamente editado, colaboran firmas escogidas del periodismo.

La impresión que en nuestro ánimo ha producido la lectura del notable diario murciano, no pudo ser ni más agradable ni más honda.

Los compañeros de la capital han demostrado ser unos paladines de la Prensa española, con el supremo esfuerzo realizado; probaron, hasta la sociedad, que son unos quijotes literarios, los que en cuestión de periódicos ponen en la cima del Helicón su antigua lanza, con la celada y yelmo, cansados de luchar en pro de su adorada Dulcinea: La Prensa.

¡Bien por los amigos y compañeros de LEVANTE AGRARIO!

—Asimismo hemos recibido «El Bazar Murciano», tan primorosamente editado como los de los años anteriores, habiendo probado una vez más don Ricard Blázquez, querido amigo nuestro, que lo mismo consigue dirigir un bazar como un periódico.

Crónica de sucesos

CHOQUE DE AUTOMOVILES

En el kilómetro 39 de la carretera de Cieza a Mazarrón chocaron los automóviles de la matrícula de Murcia, números 361 y 3.856, conducidos por Pedro Ayala y Juan Pastor Pérez, respectivamente.

A consecuencia del encontronazo resultaron heridos los viajeros Antonio Fernández Gallardo, de 28 años, y Francisca López de 9 años.

El primero sufrió conmoción cerebral y la segunda erosiones en el párpado superior del ojo derecho.

HERIDO EN RIÑA

En las inmediaciones del santuario de la Virgen de Huertas, en Lorca, ha sido detenido Vicente Avellaneda Araceli, de 22 años, que produjo a su convecino José Terrones Vicente, una herida en la mejilla izquierda, con un cuchillo.

José Sánchez Martínez, denunció a un carretero llamado Juan Muñoz Gutiérrez, quien con el carro que conducía, atropelló al denunciados los derechos del hombre.

Refiere que el ministro del Trabajo siendo el norte de Primo de Rivera está haciendo la labor de extructuración y formación de la organización social y corporativa.

Termina su brillante discurso diciendo que si todos ayudamos al Gobierno, llegará a poner a España a una altura de la que no ha debido descender.

Una ovación apagó las últimas palabras del Sr. Mora.

LA MANIFESTACION

Después se organizó una numerosa manifestación, que recorrió las principales calles de la ciudad, terminando en el Ayuntamiento.

Gestiones municipales

REFORMAS EN EL MATADERO

Se está procediendo a la instalación en el Matadero Municipal, por orden del señor alcalde, de una red para el abastecimiento de aguas, que tiene sobre la que anteriormente existía la ventaja de ser fácilmente recomponible en caso de sufrir alguna rotura. Con esto, la provisión de aguas para las operaciones

de matanza se efectuará de modo normal y dentro de la mayor higiene.

El teniente de alcalde señor Navarro, secundando la labor higiénica y reformadora del alcalde, ha adquirido unos aparatos de inyectar a las reses el aire necesario para facilitar el desuello de las mismas, que resultan de ligerísimo manejo, suprimiendo el procedimiento que antes se seguía.

Solo falta para completar la obra reformadora que se ha emprendido, dotar al técnico sanitario que en este centro municipal presta sus servicios, de los elementos modernos de inspección de carnes e investigación microbiana que le facilite y simplifique la enorme labor sanitaria y de responsabilidad que sobre él pesa.

EL ARREGLO DE LOS ALREDEDORES DE LAPLAZA

En previsión de que no volviera a suscitarse el espectáculo del pasado sábado, los alrededores de la Plaza de Toros se arreglaron lo necesario para que el público que asistió a la segunda corrida pudiera llegar hasta las puertas sin los inconvenientes que dejamos apuntados en nuestro número anterior y que fueron comentados de tal manera que es de desear no vuelvan jamás a producirse, siquiera por el buen nombre de Murcia.

El trabajo que se dispuso el domingo por la mañana, de haberlo llevado a efecto el mismo sábado, durante el transcurso de la lidia, hubiera lucido extraordinariamente, derivándose del mismo los elogios que tal diligente cuidado mereciera.

De todas maneras, no hemos de regatear el encomio por lo tardío del acuerdo; tanto más cuando pudo apreciarse su beneficio en las dos tardes siguientes.

Agradecemos al jefe de Policía Urbana la atención que le mereció nuestra advertencia y el interés demostrado después para que el daño no tuviese una continuidad que hubiera sido, a todas luces, censurable.

Y no estaría de más que ante tal experiencia se reparase el piso de los alrededores de la Plaza para que no hubiera temor alguno a que las escenas del pasado sábado pudieran repetirse.

José Pascual García, de haberle sustraído la cartera.

Por insultar a unos transeúntes y blasfemar, ha sido denunciado al señor gobernador, Francisco Moreno Alcántara.

En el Puente Nuevo, chocaron los automóviles 1.010 de la matrícula de Alicante y 2.109 A. R. M., causando el primero desperfectos al segundo, cuya cuantía no se ha precisado.

Francisca Giménez Morano, denuncia a su esposo Enrique Belando Tornel, quien con frecuencia la maltrata de obra

Amigo Ricardo: Agradecidos a su atención y que viva muchos años

—Ha dado a luz una hermosa niña la joven y bella esposa de nuestro amigo don Francisco Castex Navarro, Director del Banco Internacional en Caravaca.

Tanto la madre como la niña se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres y demás familia nuestra enhorabuena.

—Pasados los meses de julio y agosto en los que estubo de cajero en la capital, se encuentra entre nosotros posesionado de su cargo, nuestro muy querido amigo don José Pérez Moya con su distinguida esposa y hermosos hijos.

—Reina gran animación en esta ciudad para trasladarse a Madrid el día doce para asistir al acto de conmemorar el quinto aniversario de la nueva junta de Gobierno presidida por el general Primo de Rivera.

Hasta ahora, y aparte de los individuos que forman la Banda de música, que costea el Concejo, van inscribiendo ciento diez.

CORRESPONSAL

te yendo éste montado en una bicicleta, de su propiedad, a la que causó daños valorados en unas 50 pesetas.

Por indocumentados y sospechosos han sido detenidos los gitanos Juan Cortés Torres y Luis Muñoz Cortés.

Ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción de guardia Salvador Gómez Marifnez, por maltrato de obra a su esposa Carmen Hernández Lisón a la que amenazó además, con una pistola del 15 y un puñal que le fueron ocupados.

Han sido asistidos en la Casa de Socorro, de varias heridas leves, Catalina Ruiz Miñano y un hijo de ésta llamado Cayetano Ruiz Miñano, los que fueron agredidos por el amante de la primera Miguel Plaza Botella.

María Hernández Vera, de Fuenteálamo, denuncia a Mariano Leandro Izquierdo, casado, por haber raptado a una hija suya llamada María Arroyo Hernández.

Ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción de guardia, Manuel García Fernández, acusado por

PROGRAMA OFICIAL DE FIESTAS

Día 11, martes.—Velada en el Paseo de la Reina Victoria, amenizada por la banda del Regio. Sevilla.
Día 12, miércoles.—Velada en el mismo paseo.

NOTA HUMORISTICA



—¡Qué contenta estás!
—¡Figúrate! Han pedido mi mano en secreto... y tod el mundo habla de ello.

LABOR MUNICIPAL

La Sesión de hoy

Esta mañana a las doce, se reunirá la Comisión Municipal Permanente, para tratar sobre los siguientes acuerdos:

- Acta de la sesión anterior.
- Boletines y Gacetas.
- Comunicaciones varias.
- Cuentas y pagos.

Instancia de don José López Hidalgo y otros vecinos de Puente Tocinos, solicitando un auxilio económico para aumento del capital del Pósito de aquel partido.

Instancia de los peones camineros municipales solicitando aumento de sueldo.

Instancia del contratista de las obras d l evacuatorio del Plano de San Francisco, solicitando hacer la entrega provisional del mismo.

Expedientes promovidos para concesión de acometidas al nuevo alcantarillado.

Informe en las reclamaciones al padrón de cédulas personales de los señores don Vicente Robles Soler y don Antonio Moreno Gil.

Informe de la Comisión en el expediente promovido por Juan Vidal Cuenca, para construir una casa en la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia.

Idem en el de don José Antonio Monteagudo Franco, para colocar cuatro ventanas y dos balcones en su casa, números 6 y 8, de la calle de Diego Hernández.

Idem en el de don Joaquín Ayuso, para variar seis puertas de madera, en su casa número 44 de la calle del Príncipe Alfonso.

Idem en la de don Antonio Sánchez Carrillo, para reformar la fachada y elevar un piso en su casa, num. 1 de la calle de San Antón.

Idem en la del señor Secretario del Obispado, para reedificar la casa Rectoral de San Antón.

Informe en la petición del señor Coronel Director de la Fábrica de la Pólvora, para hacer una derivación de aguas a la acequia de Aljufía.

Idem en la solicitud de los procuradores regantes con las ceñas de Javalí-Nuevo.

Idem en la instancia de don Juan Martínez Sánchez, para cubrir un trozo de la acequia de Castaliche.

Instancia de don Marcos Alarcón, alzándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

Noticiero local

Por la señora doña Dolores Nolla, viuda de Pérez Marín, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Seiquer Loras, para su hijo el culto abogado don Manuel Pérez Nolla.

La boda ha quedado fijada para fecha próxima.

Enviamos nuestra felicitación a los futuros esposos y familias respectivas.

LEA V.

GACETA DEL AUTOMOVILISTA PUBLICA

EL NUEVO REGLAMENTO DE CIRCULACION URBANA E INTERURBANA

Ha fallecido en Santomera el niño de ocho meses Angel Rubio Murcia.

Enviamos nuestro pésame más sentido a sus desconsolados padres y demás familia, entre la que se encuentra su abuelo el corresponsal de este periódico en dicho pueblo don Rafael Rubio.

EN 2.ª PLANA:

Notas informativas de UNEA. Real Decreto Ley creando el Banco exterior de España y estableciendo el Seguro del Crédito a la exportación.

En el Reina Victoria

La terraza de este café se vé todas las noches concurridísima de público que allí se congrega para aplaudir el cuadro de variedades que actúa en el mencionado café.

El humorista que actualmente hace las delicias de la concurrencia, es justamente aplaudido.

Igualmente «Nievelina», una excelente y guapa artista, se capta grandes aplausos con su trabajo de canciones modernas en el que luce sus grandes dotes para el varieté.

En una palabra, se pasa una agradable noche en el Reina Victoria.

AVISO

A LOS ENAMORADOS
NO HAY DOLOR DE MUELAS QUE RESISTA A LA ODONTINA NATI
Ventas en farmacia s

SOCIEDAD DE ARBORICULTORES Y CRIADORES DE SEDA

AVISO INTERESANTISIMO

Se pone en conocimiento de todos los viveristas de moreras, sin excepción alguna, que el que desee ofrecer directamente sus plantas a la Comisaría de la Seda en nuestra unión, acuda hasta el día 15 del corriente al presidente de esta Sociedad don Antonio Pellicer, en el partido de Nonduermas.